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Ata da 30a Reunião do Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo. A 
reunião foi iniciada às 12:15 horas do dia 23 de novembro de 2017, na sala de seminários do Curso 
de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo, estando presentes os docentes Adriana Dibo 
da Cruz, Andréa Videira Assaf, Bruna Lavinas Sayed Picciani, Camila Heitor Campos, Cinthya 
Cristina Gomes, Fabiana Nunes Germano, Fernanda Volpe de Abreu, Flávia Maia Silveira, Lívia 
Azeredo Alves Antunes, Maria Isabel Bastos Valente, Roberta Barcelos Pereira de Souza e o 
discente Sandro Junio de Oliveira Tavares. Os docentes Bruno Kaufmann Robbs, Elizangela 
Cruvinel Zuza, Etyene Castro Dip, Marcos de Oliveira Barceleiro, Natalia Iorio Lopes Pontes 
Póvoa, Nicolas Homsi, Rebeca de Souza Azevedo e Renata Ximenes Lins justificaram as faltas ou 
afastamento. Item 1: Disciplinas que serão oferecidas 2018 e 2019: Foi informado que chegou no 
PPGO, encaminhado da PROPPI/DPSS no dia 30 de outubro de 2017, o processo no. 
23069.05196/16-19 de 05 de dezembro de 2016, que solicitava a alteração curricular. Esta alteração, 
no entanto, não é adequada para o atual corpo docente que irá se ajustar momentaneamente a 
mesma, mas, tendo em vista as mudanças que já foram aprovadas em reuniões prévias. Item 2: 
Alteração curricular - Período de ajuste. O corpo discente será informado que algumas novas 
disciplinas serão ministradas sem estarem oficialmente regulamentadas na instituição e por esse 
motivo serão informados do nome que será aproveitado para lançamento da carga horária no 
histórico escolar. Essas disciplinas a serem validadas serão correlatas, e com conteúdo aproximado 
das disciplinas regulamentadas. Uma nova solicitação de alteração curricular para adequação será 
aberta ainda neste período letivo. Item 3: Remanejamento docente nas disciplinas: O atual PPGO-
ISNF é composto pelos docentes: Adriana Dibo da Cruz (Permanente), Andréa Videira Assaf 
(Permanente), Bruna Lavinas Sayed Picciani (Permanente), Bruno Kaufmann Robbs (Permanente), 
Camila Heitor Campos (Permanente - Jovem docente), Cinthya Cristina Gomes (Permanente), 
Elizangela Cruvinel Zuza (Permanente - Jovem docente), Etyene Castro Dip (Permanente), Fabiana 
Nunes Germano (Permanente), Fernanda Volpe de Abreu (Permanente), Flávia Maia Silveira 
(Colaborador), Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo (Permanente), Isis Andréa 
Venturini Pola Poiate (Permanente), Lívia Azeredo Alves Antunes (Permanente), Marcos de 
Oliveira Barceleiro (Permanente), Maria Isabel Bastos Valente (Permanente), Natalia Iorio Lopes 
Pontes Póvoa (Permanente), Nicolas Homsi (Permanente), Rebeca de Souza Azevedo 
(Permanente), Renata Ximenes Lins (Colaborador), Roberta Barcelos Pereira de Souza 
(Permanente), Adalberto Bastos De Vasconcellos (Colaborador), Apoena de Aguiar Ribeiro 
(Colaborador) e Edgard Poiate Júnior (Visitante). As disciplinas obrigatórias serão distribuídas da 
seguinte forma: Bioestatística (4 créditos) com a docente Camila, Bioética (2 créditos) com a 
Fabiana, Defesa de dissertação  (6 créditos) com o Barceleiro, Dissertação de mestrado I e II 
(4 créditos) com a Natalia, Dissertação de mestrado III (Qualificação) (2 créditos) com Etyene, 
Formação docente (3 créditos) com Andréa, Gestão em serviço público (1 crédito) com a 
Coordenação do PPGO (atualmente a Adriana) e Metodologia científica (3 créditos) com a Roberta. 
As disciplinas optativas serão distribuídas da seguinte forma: Tópicos em odontologia restauradora 
(2 créditos), que substituirá as disciplinas Materiais cerâmicos, Materiais poliméricos e compósitos 
e Tópicos em odontologia restauradora adesiva e estética, e a disciplina Pesquisa clínica em 
odontologia (4 créditos) com o docente Barceleiro, Abordagem interdisciplinar de atendimento 
clínico I e II (4 créditos cada) com a Gabriela, Alterações pulpares e periradiculares (2 créditos), 
que substituirá a disciplina Alterações pulpares e periapicais, com a Cinthya, Atualidades em saúde 
bucal coletiva (2 créditos) com a Maria Isabel, Bases da patologia geral (3 créditos), Patologia oral 
(4 créditos), Técnicas básicas de anatomia patológica (3 créditos) e Técnicas básicas de microscopia 
(2 créditos) com a Rebeca, Biomecânica bucal (2 créditos) e Ensaios mecânicos em odontologia (2 
créditos) com a Isis, Cariologia (2 créditos) com a Fernanda, Estágio à docência I e II (4 créditos 
cada) com o Nicolas, o mesmo dará a disciplina Head And Neck Anatomy & Clinical Conditions (3 
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créditos) que substituirá a disciplina Embriologia e anatomia para diagnóstico bucal, Estomatologia 
(4 créditos), Medicina Oral (3 créditos) e Redação e publicação de trabalhos científicos (2 créditos) 
com a Bruna, Farmacologia aplicada a doenças bucais (3 créditos) com a Etyene, Imagenologia no 
diagnóstico bucal (4 créditos) com a Adriana, Microbiologia e imunologia das doenças bucais (3 
créditos) e Protocolos em microbiologia (3 créditos, que será criada) com a Natalia, Odontologia da 
infância à adolescência (2 créditos) com a Lívia, Técnicas básicas de biologia molecular (4 créditos) 
e Técnicas básicas de pesquisa com animais (2 créditos) com o Bruno e Tópicos em periodontia (2 
créditos) com a Elizangela. Serão criadas as disciplinas: Língua estrangeira (2 crédito), Atualidades 
em saúde (1 crédito), Palestras e cursos extra muro (1 crédito) e Defesa de projeto (1 crédito). Item 
4: Quantitativo de vagas discente: Foi solicitado aos docentes informar o quantitativo de vagas 
docentes para o próximo edital informando que a CAPES recomenda uma distribuição homogênea e 
que o quantitativo seja 5 alunos por docente no quadriênio. A UFF não permite alteração do 
quantitativo informado no edital. Na seleção é possível não preencher o quantitativo total 
informado, mas nunca matricular um número maior que o informado. Item 5: Edital de seleção – 
datas e conteúdo. O último edital será enviado por email aos docentes do Programa para ajustes e 
deverá ser enviado para publicação até o final do presente semestre letivo. A data das provas ficou 
definida para 26 de fevereiro a 2 de março de 2018. Item 6: Propriedade intelectual de trabalhos - 
Facebook, etc. Salientou sobre a necessidade de informar todos os discentes, continuamente, tanto 
da pós-graduação como da graduação, que fazem trabalhos científicos ou atendem pacientes sobre a 
obrigação de assegurar o sigilo Ético e de Propriedade intelectual de trabalhos mantendo o controle 
de divulgação em redes sociais e outros meios de comunicação virtual. A docente Bruna ficou 
encarregada de verificar um serviço que avalie plágio em textos, as informações serão enviadas por 
email. A docente Maria Isabel ficou encarregada de desenvolver um documento, a ser entregue na 
secretaria do PPGO-ISNF no momento de solicitação da abertura do processo para a expedição do 
diploma de Mestre em Odontologia (Art 39º do Regimento Interno - novo), para informar que a 
versão da dissertação entregue pelo discente é a final, foi aprovada pelo docente e autorizada para 
ser publicada no repositório institucional e na plataforma Sucupira. Item 7: Alunos que utilizam as 
clínicas do ISNF sem autorização formal (disciplina Inter III). Foi informado que somente alunos 
oficialmente cadastrados na disciplina de estágio docente, sob supervisão específica, poderá 
frequentar o ambiente de estágio específico autorizado, não existindo possibilidade de 
flexibilizações de ambientes de estágio, supervisores, horários, ou ainda, permutas entre disciplinas 
para estágio. Em relação aos EPIs utilizado pelos discentes, foi definido que cabe ao PPGO-ISNF 
fornecer tais equipamentos e, portanto, deverão ser previstos no orçamente no próximo semestre. 
Item 8: Grupo de pesquisa cadastrado no Diretório da CAPES: É necessário realizar uma reunião 
com os líderes dos grupos que permanecem no PPGO-ISNF, e com novos integrantes que se 
interessarem, para realizar um mutirão para atualização geral, pois todos os dados estão 
desatualizados. O mutirão de atualização será agendado para o semestre que vem. Item 9: Assuntos 
gerais: Não houve outros assuntos a tratar.

 ____________________________                         _____________________________

         Adriana Dibo da Cruz                                       Roberta Barcelos Pereira de Souza
Coordenadora do PPGO/ISNF/UFF                                  Docente do PPGO-ISNF


